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Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας: 29 χρόνια από την 
Ενθρόνιση – Δείτε εκπομπές και αφιερώματα 
στην Pemptousia TV
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

29 χρόνια συμπληρώνονται σήμερα από την Ενθρόνιση του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης 
Αλβανίας κ.κ. Αναστασίου.

Ήταν Κυριακή 2 Αυγούστου 1992 όταν στον Αρχιεπισκοπικό θρόνο της 
Αυτοκεφάλου Εκκλησίας της Αλβανίας ενθρονιζόταν και πάλι Προκαθήμενος, 
ύστερα από τα χρόνια της αθεϊστικής κομμουνιστικής λαίλαπας που στόχο είχε να 
ξεριζώσει από τους ανθρώπους κάθε αναφορά στον Θεό.

 

Το ψηφιακό κανάλι PEMPTOUSIA TV προβάλλει εκπομπές αφιερωμένες στο 
έργο και την δράση του Αρχιεπισκόπου κ.κ. Αναστασίου στην Αλβανία.

ΔΕΙΤΕ ΤΙΣ ΕΚΠΟΜΠΕΣ ON DEMAND

Η μετάδοσή του καναλιού γίνεται διαδικτυακά, μέσω της πλατφόρμας 
www.pemptousia.tv. Εύκολη στην πλοήγηση, η πλατφόρμα φιλοξενεί το 
καθημερινό, 24ωρο Live πρόγραμμα καθώς και το πλούσιο on demand 
περιεχόμενο της Pemptousia TV.

 

Ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος, με σύνθημα το ελπιδοφόρο μήνυμα της Αναστάσεως 
«Χριστός Ανέστη, ξεκινούσε ένα δύσκολο τότε εγχείρημα, αυτό της ανασύστασης 
της τοπικής Εκκλησίας η οποία είχε υποστεί τεράστιο πλήγμα από το καθεστώς 
Χότζα. Τότε που για 23 ολόκληρα χρόνια οι άνθρωποι απαγορευόταν να πιστέψουν 
στο Θεό πνίγοντας μέσα τους την ανάγκη τους να προσευχηθούν και να μιλήσουν 
για τον Θεό. Η φτώχεια, η πείνα και ο φόβος είχαν δημιουργήσει απεγνωσμένες 
γενιές και όσοι είχαν πάρει μυρωδιά από Θεό πάλευαν καθημερινά με τον πόθο 
τους να γονατίσουν και να παρακαλέσουν τον δημιουργό τους να τους λυπηθεί.
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Η Ενθρόνιση του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου είχε τελεστεί στον Ιερό Καθεδρικό 
Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Τιράνων, με εθνικιστικούς κύκλους να 
προσπαθούν εκείνη την ημέρα να δημιουργήσουν κλίμα εναντίον του, λόγω της 
ελληνικής του καταγωγής, χωρίς όμως να πετύχουν κάτι καθώς από την αρχή το 
ποίμνιο έβλεπε στο πρόσωπο του την ελπίδα.

Η οργάνωση της Αυτοκεφάλου Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας ξεκίνησε από 
μηδενική βάση. Το έδαφος ήταν κατεξοχήν πέτρινο και εχθρικό, υπήρχε μεγάλη 
καχυποψία λόγω της ελληνικής καταγωγής του και καμιά εξασφάλιση οικονομικών 
πόρων δεν υπήρχε. Όμως ο Αρχιεπίσκοπος Αναστάσιος δεν το έβαλε κάτω. 
Εργάστηκε σκληρά όλα αυτά τα χρόνια δίνοντας ελπίδα και βοήθεια σε όλους 
ανεξαιρέτως στην Αλβανία. Μέσα σε αυτά τα 28 χρόνια προσφοράς όντας στο 
πηδάλιο της Εκκλησίας προχώρησε στην ανασύσταση και ανασυγκρότηση της 
Αυτοκέφαλης Εκκλησίας της Αλβανίας διαμορφώνοντας αρχικά νεό καταστατικό 



χάρτη το 2006. Καθόρισε επίσης τις σχέσεις της Εκκλησίας με την Πολιτεία με 
επίσημη Συμφωνία, η οποία έγινε νόμος του κράτους το 2009. Παράλληλα ξεκίνησε 
τους αγώνες διεκδίκησης της Εκκλησιαστικής περιουσίας την οποία το αθεϊστικό 
κράτος είχε δεσμεύσει.

Χάρις στις προσπάθειες του Αρχιεπισκόπου η Αλβανία απέκτησε σχολεία, 
πανεπιστήμια, ναούς, χώρους εργασίας και παραγωγής έργου για τις υπηρεσίες 
της εκκλησίας, οικοτροφεία, πνευματικά κέντρα, χώρους αγάπης και φιλοξενίας 
για ορφανά και ηλικιωμένους, θεολογική ακαδημία για της εκπαίδευση των 
στελεχών της και η Αρχιεπισκοπή έγινε το σημείο αναφοράς για τους Χριστιανούς, 
ανοίγοντας την αγκαλιά της και σε όποιον άλλον είχε ανάγκες χωρίς διακρίσεις.

Παρακολουθήστε ένα οδοιπορικό του Πρακτορείου «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» στην 
Αλβανία και το σωτήριο έργο του Αρχιεπισκόπου Αναστασίου:

﻿
Αποστολή Αλβανία: Μαρία Γιαχνάκη
Εικονολήπτης: Ανδρέας Χαλκιόπουλος
Μοντάζ: Μαριάνθη Ματζίρη

Πλάνα Αρχείου Αφρικής – Αλβανίας: Μαρία Μαυρίκου

 

Δείτε πάλι τη συνέντευξη που παραχώρησε ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αλβανίας κ.κ. Αναστάσιος στη Μαρία Γιαχνάκη για την 
εποχή που άφησε την ιεραποστολή στην Αφρική και ανέλαβε την ακόμη 
πιο δύσκολη ιεραποστολή στην Αλβανία τονίζοντας ότι «όλα τα θαύματα 
τα κάνει ο Θεός»:

﻿﻿Πηγή: www.orthodoxianewsagency.gr


